



壬寅年八月十一
2022年9月6日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12204号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

台风天志愿者爱心接力 尿毒症患者平安求医

通讯员江文辉报道 “真是谢谢你们,解了我们的燃眉之急,我们会永远记住你们的好。”昨日上午6时40分,在温岭市中医院南屏院区门口,尿毒症患者徐恩夫握着爱心人士陈仁辉的手,感动得直表谢意。

每周一、三、五是徐恩夫等尿毒症患者赶往温岭市第一人民医院和温岭市中医院做血透的日子,可是不巧,受今年第11号超强台风“轩岚诺”的外围影响,温岭海边风大浪高,城乡公交车被迫停运,这让患者们犯了难。

“一到刮台风,我就知道公交车要停运,我已经碰到过一二次了,所以头一天我就开始担心了,不去医院做血透,我的身体就受不了,我打过好几个电话,后来又打给了毛道国。”尿毒症患者徐恩夫说。

毛道国是温岭交旅集团下属城乡公交公司的204路车长,

来自温岭市松门镇南塘一村,是村里的一名入党积极分子,多年来一直帮扶松门、石塘一带的尿毒症患者,他的公交车成为尿毒症患者的“接送专车”,去年获评了“中国好人”称号。

“接送他们,我都是4点多起床的,开着私家车去把他们一一接过来,到箬山车站后再乘我开的公交车去医院做血透,但今天公交车停运,公司通知我待命,我没有时间送他们去医院,只能寻找好心人来送他们。”毛道国说。

4日晚上,毛道国把困难发到了微信群,很快就有爱心人士陈仁辉“接单”,表示愿意接过接力棒,早起免费送他们去医院做血透。

据了解,陈仁辉是温岭市松门恩利农产品配送有限公司的总经理、关工委主任兼团支部书记,也是一名入党积极分子,他是毛道国发起的“温岭市益善好

人志愿者服务中心”的核心成员之一。听到陈仁辉愿意送尿毒症患者去做血透,毛道国说自己终于安心了。

考虑到陈仁辉对尿毒症患者家里不熟悉,当天早上4点多,毛道国也是早早起床,先把他们接过来,送到松门车站。5时50分许,天气放晴,但外面风还是很大。在松门车站门口,毛道国把三位尿毒症患者送上了陈仁辉的商务车。

“我们的血透隔天做一次。如果不去做,多一天身体就会不舒服,我现在就有肚子胀起来,腿肿起来,昨晚一直睡不好觉。”与徐恩夫一起上车的还有陈兆火,他告诉笔者,医院的血透都是计划排好的,每人4个小时,错过了这一时间段,当天就轮不到了,所以特别着急。

接过毛道国的接力棒后,陈仁辉又接上了另外两名尿毒症患者。一路上,大家有说有笑,



陈仁辉搀扶着尿毒症患者进入温岭市中医院南屏院区治疗。

其乐融融。

昨日上午6时40分许,第一站到达了温岭市中医院南屏院区;6时50分许到达了第二站的温岭市第一人民医院感染科门诊室。5名尿毒症患者都在治疗时间前赶到,大家都为毛道国和陈仁辉竖起了大拇指。

陈仁辉说,以后如果再碰到同样的事情,他只要知道了,都会继续传递好爱心接力棒,安全地把他们送到医院。

为解决尿毒症患者的血透之路,松门镇的两位爱心人士接力为他们奔跑,谱写了一曲爱的赞歌。

永嘉县岩坦镇避灾安置点有一个感人故事——

三年前因台风丈夫遇难受过帮助 如今她在安置点“为别人撑把伞”

通讯员陈恩欣报道 受台风“轩岚诺”影响,人员避险转移是防汛防台工作的重点、难点。截至9月4日17时,永嘉县开放避灾场所649处,使用302个,累计集中安置2774人,临时场所使用19个,安置人员5216人。

9月4日13时许,天空下起了雨。在永嘉县岩坦镇避灾安置点——永嘉县岩坦中学,92岁的景泉村村民李阿公精神抖擞,端坐在凳子上,与其他几位村民聊着家常,他们的心丝毫不受窗外天气的影响。“今天心情很不错,上午在这里理了头发、修了胡子,还剪了指甲。”李阿公说。

李阿公的“精致”生活,源于麻爱平的到来。麻爱平是景泉村网格员,同时也是一名志愿者。9月4日,她一早就来到永嘉县岩坦中学帮助安置点的老人们收拾。

“在安置点的普遍是孤寡老人,儿女不在身边。过去看看,帮忙照料,只是为了献一份爱心,尽一份力。”平淡话语间,藏着麻爱平厚重的情感。2019年台风“利奇马”袭击温州,她的丈夫不幸遇难,此后三年时间里,她带着三个孩子在悲伤中坚强前行。“这几年大家给了我不少帮助,虽然现在生活依旧不易,但在自己能力范围内,我会用心回馈社会。自己淋过雨,总想给别人撑把伞。”

“她是真的把这里的老人,当作自己的家人。”安置点工作人员林金素说,令她印象最深刻的是麻爱平替老年人剪脚指甲。通常情况下,未做卫生清理的脚,气味会比较重,但是麻爱平没有任何不适或抵触情绪,默默地做着公益。“很多老人都说,他们自己的子女有时都没麻爱平这么有耐心。”

▶麻爱平在安置点为老人剪指甲。



就业见习“预热”、专人专档帮扶、职业培训提升—— 衢州助力00后毕业生就业

本报讯 通讯员周嘉妮、王晓乙报道 这个夏天,首批00后毕业生正式进入职场。近日,笔者从衢州市人力社保局获悉,据统计,2022年共有衢州生源应届毕业生15456名,其中本科生7720人、专科(高职)7736人,毕业生总数较去年增加775人。面对严峻的就业形势,这些毕业生该何去何从?

就业见习助力毕业生就业

在衢州,就业见习成为大学生就业的一大途径。江山市应届高校毕业生小邱,毕业后处于待业状态。长台镇专职劳保员在得知该情况后向其推荐江山市的见习实习岗位,最终小邱顺利成为一名乡镇综合文字岗实习生。经过一段时间工作后,小邱觉得能回到家乡

助力基层建设也挺好的,刚好碰上公开招聘,她顺利通过考试,成为了一名基层乡镇工作人员。

为帮助衢州学子回衢感知家乡、助力家乡发展,结合第二届“大学生留衢回衢就业促进月”活动,衢州还市县联动、政企协同发布了优质见习实习岗位398个,涉及全市188家机关事业单位、国有企事业单位、优质民营企业,需求人数1459人。截至目前,共收到报名简历1000余份,落实见习实习100多人。

就业指导助他成功入职

“我现在已经入职了。6月回到衢州之后,很快就接到社区工作者的电话,咨询我的就业意向,还一直通过电话、短信的方式给我发送招聘信息,特别热情。”近

日,接到笔者电话时,柯城区府山街道北门社区的小赵正在刚入职的公司熟悉情况。毕业于嘉兴南洋职业技术学院的小赵学的是应用韩语,毕业后也向外投了很多简历,但都没能找到合适的工作,最终在家人劝说下,他回到了衢州。北门社区干部通过摸排得知情况后,根据小赵的学历专业、求职意向和服务需求,建立了专人专档帮扶方案,精准推送企业招聘信息,帮助其树立求职信心。最终,小赵在衢州维能电气有限公司成功入职。

为帮助毕业生克服职业迷茫、慢就业、缓就业等问题,衢州通过线下招聘会、直播带岗、基层劳动保障等平台,邀请高校、企业优秀职业指导专家线上线下开展职业生涯规划指导,通过了解毕业生在

求职意愿、求职目标、求职能力和求职信心等方面的问题和需求,开展精细化的分类服务。截至目前,全市范围共开展毕业生就业指导122场,覆盖103个街道(乡镇),参加指导毕业生2535人,指导成功就业1322人。

搭建平台促双方“看对眼”

“虽然说现在大学生就业形势比较严峻,但衢州市很多企业其实用人需求也很大。我们所能做的,就是尽量搭建更好的平台,让供需双方更多、更好地互相了解,从而能互相‘看对眼’。”衢州市人才与就业管理中心相关负责人介绍,除了常规的招聘会,今年衢州还积极搭建毕业生求职平台,举办“衢州回乡一政企助力”市县联动大学生专场招聘会系列活动,

家乡大月饼 浓浓家乡情



昨日,玉环市龙溪镇蕲春党建工作站的党员志愿者走进跟务工子女来玉环暂住的困难老人家中,为老人们送上大别山

风味的家乡大月饼等节日礼物,让老人们在千里之外的第二故乡也能享受到关爱。

通讯员詹智 摄